
 

 
 

Zauberhafte Papierbälle 
 

Sehen sie nicht wunderbar aus? Diese verrückt verknoteten Papierbälle 
herzustellen ist gar nicht so schwer! Du brauchst dafür: 

- Bastelkarton im Maß 27 x 16 cm, du kannst aber genauso gut 
einen Müslikarton oder ähnliches nehmen und später anmalen 

- Schere 
- Klebstoff 
- Lineal 
- Falzbein (oder gute Fingernägel) 

Zuerst schneidest du deinen Karton auf der kurzen Seite in drei gleich 
große Streifen, also immer nach 5,3 cm einen Schnitt machen. 



 

Dann druckst du dir die Vorlage aus der Dateianlage aus und machst 
daraus eine Schablone aus einem weiteren Stück Karton.  

 
Mit Hilfe deiner selbstgefertigten Schablone kannst du die Kreisformen 
auf deine vorbereiteten Streifen übertragen. Diese Kreisformen kannst 
du anschließend mit dem Falzbein anritzen und dann die Kante falten. 
So machst du das mit allen drei Streifen. Je exakter du die Halbkreise 
faltest, um so schöner wird später dein Ergebnis. 

 
 



Dann drückst du die Faltung wieder ein wenig zurück und klebst dir zwei 
deiner Streifen zum Ring. 

 
 

 

Danach schiebst du zwei Ringe quer zueinander zusammen. 

 
 



 

Der dritte Streifen wird so eingeschoben und als letztes zugeklebt: 

 
Wenn du darauf achtest, dass alle Klebestellen hinter den anderen 
Streifen verschwinden, sind die Ringe automatisch in der richtigen 
Position. 

 
 

 



 

 

Jetzt erst faltest du die angeritzten Kreisformen nach innen.  

Das ist ein bisschen knifflig – falls du noch nicht so viel Bastelerfahrung 
hast, kannst du dir vielleicht von einem Erwachsenen helfen lassen. 

Und dann wird dein Ergebnis so aussehen. Toll, oder? 

 


